

叙交出化武 美暂停打击

奥巴马改口：愿与俄合作



阅读提示

叙利亚外长穆阿利姆9月10日表示，叙方已同意接受俄罗斯提出的将化学武器置于国际监督之下以换取西方国家不考虑对叙动武的提议。这是叙方对俄罗斯外长拉夫罗夫9日有关提议的最新积极回应。美国总统奥巴马表示，如果叙利亚政府将化学武器移交给国际社会监督，他愿意暂停对叙军事打击。10日，奥巴马在白宫发表讲话，表示将与俄罗斯等国合作，争取通过联合国迫使叙利亚放弃化学武器。

叙利亚外交部长穆阿利姆9月10日说，叙利亚已准备好将叙化学武器军火库的位置透露给俄罗斯和联合国。

考量

俄为何提此建议？ “响应”克里表态

拉夫罗夫的提议可以看做是“响应”美国国务卿克里的表态。克里9月9日在伦敦说，如果叙利亚总统巴沙尔·阿萨德立即交出全部化学武器，可能免于美方军事打击，但他同时强调叙政府交化武“不可能”。数小时后，拉

夫罗夫就抓住机会，向正在俄罗斯访问的叙外长穆阿利姆提出交化武的建议。穆阿利姆也顺势表示欢迎，表示叙利亚愿意利用一切渠道，使美方确信叙政府军没有使用化武，愿意与俄罗斯全面合作，消除侵略借口。

奥巴马为何积极回应？ 对通过动武缺乏信心

美国总统奥巴马9日接受美国6大电视网采访时说，如果叙利亚方面将化学武器移交给国际社会监督，他愿意暂停对叙军事打击计划。

美国媒体分析，国会眼下对军事打击叙利亚支持度不高，奥巴马也在采访中承认对

决议通过“不能说有信心”。奥巴马说：“如果你问某个人，比如米歇尔（奥巴马妻子），‘我们是否愿意卷入另一场战争？’答案是‘不’。”

民意调查显示，反对动武的美国民众人数远超过赞成派。

叙为何愿接受？ 打消动武借口

叙方欢迎俄方建议的表态属情理之中。叙方致力于查出是谁使用了化武，并在这一方面同联合国展开合作。

对叙利亚政府而言，西方手中的所谓“化武王牌”实际意义并不大，叙政府军当下不需要依靠化学武器维持战局优势。另一方面，如果叙政府响应俄建议销毁化

武，反对派将失去一把从舆论上攻击叙政府的利剑，叙政府将会赢得更有利的局面。

分析人士还指出，叙利亚通过这一表态，成功回击了美国和一些西方国家利用化武借口对叙动武的企图，有利于争取更多国际舆论支持。

声音

国际媒体纷纷猜测

德国电视1台称：如果危机化解，作为赢家的普京甚至可以使自己成为诺贝尔和平奖候选人。

德国《时代报》称，普京是在进行一场豪赌，如果巴沙尔出尔反尔，俄罗斯将蒙羞。

英国《泰晤士报》将美国国务卿克里视为输家，因为他犯了“战略错误”，给了巴沙尔免

遭美国打击的一条出路。

英国《每日电讯报》10日称，奥巴马将世界交给了普京。唯一赢家就是普京，奥巴马急于找到出路，俄罗斯成为世界的救世主。

分析人士指出，俄方建议如果要具体落实，面临政治上、技术上的复杂性和不确定性，结果难以预测。



中国外交部证实叙反对派访华

中国外交部发言人洪磊9月10日透露，叙利亚国内反对派组织“全国对话联盟”代表团一行6人访华。访问期间，中国外交部等有关部门负责人将会见代表团，就叙利亚局势交换意见。洪磊说：“中方始终认为，政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路，当

前形势下更要坚持这一方向不动摇。中方一直积极、平衡做叙利亚有关各方工作，为推动叙利亚问题的政治解决不懈努力。接待叙利亚‘全国对话联盟’代表团访华是中方上述努力的一部分。”洪磊还对俄方提议表示欢迎。
(据《北京晚报》)

链接

美国国务卿称 美不会“长久等待”俄罗斯提案

新华社华盛顿9月10日电（记者王丰丰 郭曼桐）美国国务卿克里10日在国会作证时说，美国不会“长久等待”俄罗斯关于叙利亚化学武器问题的提案。

克里当天在众议院军事委员会作证时说，美方正在等待俄罗斯方面提出正式方案，将叙利亚化学武器置于国际监督之下，但美国不会“长久等待”。他说，俄罗斯外交部长拉夫罗夫已经承诺将提出相关方案，他将于当天下午同拉夫罗夫通话。

克里说，将叙利亚化武置于国际监督之

下的相关提案必须“迅速、真实、可核实”，俄方提出相关提案后，美方将从自己的立场出发来审核这一提案。他说，将叙利亚化武置于国际监督之下并加以销毁是破坏叙利亚化武能力、威慑其不敢使用化武的“终极办法”。

拉夫罗夫9日建议叙利亚将其化学武器设施置于国际监督之下，叙方面对此作出了积极回应。美国总统奥巴马当天晚些时候说，俄罗斯关于将叙利亚化学武器置于国际监督之下的建议是“潜在的积极进展”，可能为当前危机带来“重大突破”。

联合国叙利亚国际调查委员会 公布最新调查报告

新华社日内瓦9月11日电（记者吴陈王昭）联合国叙利亚国际调查委员会11日在日内瓦公布最新调查报告，称叙利亚冲突各方继续犯下战争罪行和侵犯人权的行为。

该报告对冲突各方自今年5月15日至7月15日期间的行动以及他们5、6月份在卡绥尔镇的行动进行了调查。调查建立在258份访问和搜集的其他证据基础上。

报告指出，叙利亚政府和亲政府武装继续对平民进行攻击，犯下罪行包括谋杀、酷刑、强暴、围困居民区、劫持人质、袭击受保护目标等；而反政府武装也犯下类似罪行。调查还发现，反政府和库尔德人武装在冲突中招募并使用童军。

据介绍，调查委员会将于9月16日向联合国人权理事会第24次会议提交这份报告。

调查委员会当天还就叙利亚局势最新进展发表了一份声明，称目前迫切需要停止战争、恢复谈判，以实现政治解决叙利亚冲突的目标。而选择军事行动不仅将加重叙利亚国内民众的苦难，还会阻碍政治解决目标的实现。

叙利亚国际调查委员会由联合国人权理事会授权，成立于2011年9月，旨在调查2011年3月以来叙利亚冲突各方所有违反人权的行。